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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Cao Bằng, ngày  02  tháng 01  năm 2020


HƯỚNG DẪN
Học tập chuyên đề năm 2020 
“Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng 

và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức,

 phong cách Hồ Chí Minh”

Thực hiện Hướng dẫn số 78-HD/BTGTW, ngày 17/12/2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc học tập chuyên đề năm 2020“Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Kế hoạch số 82-KH/TU, ngày 17/10/2016 của Tỉnh ủy Cao Bằng về triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; Hướng dẫn số 05-HD/TU, ngày 14/12/2016 của Tỉnh ủy Cao Bằng về tổ chức học tập, triển khai thực hiện chuyên đề “Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng hướng dẫn việc tổ chức học tập chuyên đề năm 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, hội viên nông dân trên địa bàn tỉnh Cao Bằng về những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện chủ đề xuyên suốt toàn khóa "Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" và chủ đề năm 2018 "Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" và chuyên đề năm 2020“Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Thúc đẩy việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, chi hội, đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nề nếp, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XI, khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị, tổ chức đảng và mỗi cán bộ, đảng viên; góp phần tổ chức tốt đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội XIII của Đảng.
- Tiếp tục gắn nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, tổ chức thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, quy định của Trung ương, của tỉnh và địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức quán triệt, học tập chuyên đề.

II. NỘI DUNG HỌC TẬP VÀ LIÊN HỆ 
1. Quán triệt các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Chú ý liên hệ với các biểu hiện cụ thể trong công tác và sinh hoạt, như: sự tận tụy, tâm huyết, trách nhiệm, chống quan liêu, mệnh lệnh, chủ quan; chống các biểu hiện cục bộ, lợi ích nhóm, lợi dụng chức vụ, quyền hạn, các "bệnh": tham lam, lười biếng, kiêu ngạo, háo danh, tỵ nạnh, xu nịnh, a dua, kéo bè, kéo cánh, nói một đằng, làm một nẻo, nói, hứa mà không làm; xây dựng lối sống thẳng thắn, trung thực, bảo vệ đường lối, quan điểm của Đảng, tôn trọng, thực hiện nghiêm chính sách, luật pháp của Nhà nước.

2. Hội Nông dân các cấp lựa chọn vấn đề còn tồn tại, hạn chế có liên quan đến nội dung của chuyên đề tập trung giải quyết dứt điểm, gắn với kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; Quy định số 08-QĐi/TW, ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương” và Quy định số 2150-QĐ/TU, ngày 03/5/2019 của Tỉnh ủy Cao Bằng về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp, các ngành, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, huyện, xã”; Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 364-KH/TU ngày 16/7/2019 của Tỉnh ủy Cao Bằng về thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị về “tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”; Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 357-KH/TU, ngày 24/6/2019 của Tỉnh ủy Cao Bằng về thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về “ Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng”; Quy định số 205-QĐ/TW ngày 23/9/2019 của Bộ Chính trị về “ Việc kiểm soát quyền lực trong công tác cán bộ và chống chạy chức, chạy quyền” một cách nghiêm túc, hiệu quả. 
Hội Nông dân các cấp chủ động xây dựng kế hoạch và đề ra các giải pháp học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh.
3. Sau học tập, nghiên cứu, từng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức,  hội viên nông dân lựa chọn một số nội dung cụ thể gắn với nội dung chuyên đề năm 2020 liên hệ bản thân và đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo, đăng ký thực hiện, cuối năm báo cáo kết quả với chi bộ, chi hội.  
III. TỔ CHỨC HỌC TẬP VÀ TUYÊN TRUYỀN VỀ NỘI DUNG CỦA CHUYÊN ĐỀ 
1. Tổ chức học tập, thảo luận, trao đổi nội dung chuyên đề trong sinh hoạt chi bộ, chi hội tại cơ quan, đơn vị

- Trong năm 2020, các cấp Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng tiếp tục tổ chức triển khai học tập chuyên đề phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị, bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tránh lãng phí, tốn kém.
- Trong các buổi sinh hoạt chi bộ, chi hội, các cấp Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng tổ chức học tập, thảo luận, liên hệ để từng cán bộ, hội viên thực hiện. Các đơn vị xác định nội dung học tập, biện pháp, thời gian thực hiện phù hợp với điều kiện cụ thể (nên tổ chức sinh hoạt chuyên đề để tạo điều kiện cho cán bộ, hội viên tìm hiểu, nghiên cứu sâu sắc về chuyên đề 2020), trên cơ sở gợi ý sau:
* Thời gian thực hiện: Trong năm 2020, cụ thể:
+ Quý I/2020: Triển khai học tập, thảo luận về chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho toàn thể cán bộ, hội viên nông dân. Tiến hành liên hệ bản thân, thảo luận, đề ra phương hướng phấn đấu, chọn một số nội dung, việc “làm theo” cụ thể, các cá nhân hoàn thành Bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2020 (theo Công văn số 638-CV/TU, ngày 26/01/2018 của Tỉnh uỷ về việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW). 
+ Quý II và quý III/2020: Các tập thể, cá nhân chủ động thực hiện theo những nội dung, việc “làm theo” đã cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu.

+ Quý IV/2020: Các tập thể, cá nhân kiểm điểm kết quả thực hiện Bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu của cá nhân (kiểm điểm sâu, gắn với bản kiểm điểm cá nhân đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, người lao động cuối năm).
* Tài liệu: 
+ Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn.
+ Sách tham khảo: Những mẩu chuyện về tinh thần đoàn kết của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Xây dựng Đảng, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh do Nhà xuất bản Chính trị quốc gia - Sự thật phát hành.

+ Cuốn “Chủ tịch Hồ Chí Minh với Cao Bằng” do Tỉnh uỷ Cao Bằng phối hợp với Bảo tàng Hồ Chí Minh biên soạn, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia phát hành năm 2015; các tài liệu do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn.

+ Các tài liệu do địa phương, ngành biên soạn, hướng dẫn thực hiện (nếu có).

2. Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên nông dân và các tầng lớp nhân dân

- Công tác tuyên truyền về nội dung chuyên đề năm 2020, các cấp Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng cần gắn với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, của ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị như: Kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020); 90 năm Ngày thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản đầu tiên của tỉnh Cao Bằng (01/4/1930 - 01/4/2020); 45 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2020); 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); 75 năm Ngày cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 -19/8/2020) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2020); 70 năm Chiến thắng chiến dịch Biên giới, giải phóng Cao Bằng (03/10/1950 – 03/10/2020); 90 năm Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam (14/10/1930-14/10/2020)...; gắn với các phong trào thi đua yêu nước và tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ của ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Các cấp Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng tổ chức tuyên truyền miệng thông qua đội ngũ cán bộ hội, báo cáo viên và tuyên truyền viên, tăng cường giới thiệu về những nội dung của chuyên đề năm 2020 trong các buổi sinh hoạt chi hội, quán triệt, học tập nghị quyết, hội nghị báo cáo viên thường kỳ... 

- Sau học tập, các cán bộ hội, đảng viên, hội viên nông dân chủ động tuyên truyền rộng rãi trong nhân dân, trước hết là người thân, những người xung quanh mình về các nội dung chuyên đề, vận động quần chúng tích cực tham gia giám sát việc thực hiện của cán bộ, đảng viên.
- Hội Nông dân các huyện, thành hội tích cực phát hiện những gương điển hình tiêu biểu để biểu dương các tập thể, cá nhân điển hình, các mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các cấp hội để đưa lên trang Website của Hội để tuyên truyền, nhân rộng điển hình cho các địa phương khác học tập.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân tỉnh 
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn theo dõi việc triển khai thực hiện của các huyện, thành Hội. 

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền tại cơ quan Hội Nông dân tỉnh.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Trung ương Hội Nông dân Việt Nam.

2. Các huyện, thành Hội 
- Các huyện, thành Hội căn cứ Hướng dẫn của Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng, của cấp ủy, chính quyền địa phương và tình hình thực tế tại đơn vị, xây dựng kế hoạch thực hiện và tổ chức các hoạt động tuyên truyền thiết thực, hiệu quả.

- Các huyện, thành Hội chủ động, tích cực tham gia các hoạt động do cấp ủy, chính quyền địa phương, các ngành chức năng tổ chức.
Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng đề nghị Ban Thường vụ Hội Nông dân các huyện, thành phố phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, tìm, chọn các nội dung, hình thức tổ chức phù hợp, sinh động để đạt hiệu quả thiết thực.

Định kỳ 6 tháng, năm Hội Nông dân các huyện, thành phố gửi báo cáo sơ kết và tổng kết về Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng (qua Ban Tuyên truyền vận động). Các đơn vị gửi Báo cáo cáo 6 tháng trước ngày 15/6/2020 và báo cáo năm trước ngày 15/12/2020 để Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng tổng hợp báo cáo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Trung ương Hội Nông dân Việt Nam theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên huấn TWHND Việt Nam;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực HND tỉnh;

- HND các huyện, thành phố;

- VP + các ban chuyên môn HND tỉnh;

- Lưu VT + Ban TTVĐ.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ CHỦ TỊCH 

(Đã ký)
Mạc Thanh Tâm
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