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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống trên quê hương cách mạng Cao Bằng giai đoạn 2019 - 2025
Căn cứ Đề án số 19-ĐA/TU về việc đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống trên quê hương cách mạng Cao Bằng giai đoạn 2019 - 2025 của Tỉnh ủy Cao Bằng. Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tăng cường đổi mới nâng cao chất lượng, hiệu quả của công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho cán bộ Hội, hội viên nông dân, quần chúng nhân dân trên quê hương cách mạng Cao Bằng để hội nông dân các cấp trong tỉnh tự hào về truyền thống quê hương cách mạng Cao Bằng, tích cực giữ gìn phát huy truyền thống giá trị tốt đẹp của địa phương.
- Đổi mới hình thức tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, hội viên nông dân, theo hướng sinh động về hình thức, dễ hiểu về nội dung, phù hợp với từng lứa tuổi, nhóm đối tượng, địa bàn… Từ đó giúp cán bộ, hội viên nông dân và quần chúng nhân dân chủ động, tự giác trong học tập, rèn luyện, cống hiến.

2. Yêu cầu

Các hoạt động công tác tuyên truyền, giáo dục được các cấp Hội Nông dân tổ chức hiệu quả, tiết kiệm, thu hút được đông đảo cán bộ, hội viên nông dân và quần chúng nhân dân tham gia. 

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Thời gian, địa điểm: được thực hiện từ nay đến hết năm 2025 trên địa bàn tỉnh Cao Bằng.

2. Đối tượng tham gia: cán bộ Hội, hội viên nông dân và nhân dân trong toàn tỉnh.
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Đến năm 2025, 100% cán bộ, hội viên nông dân được tuyên truyền nắm vững truyền thống lịch sử cách mạng, những giá trị văn hóa truyền thống đặc sắc, biết rõ nguồn gốc các điểm di tích lịch sử, danh thắng của tỉnh.

2. 100% cán bộ, hội viên nông dân nắm rõ những tiềm năng, lợi thế và định hướng phát triên kinh tế - xã hội trọng tâm của tỉnh, huyện, thành phố. Nắm rõ " 8 lợi thế, 3 điểm nghẽn và 3 đột phá" chiến lược của tỉnh.

3. Hàng năm, Hội Nông dân các huyện, thành phố tổ chức các hoạt động về nguồn, thăm quan địa chỉ đỏ.

4. 100% các huyện, thành hội tổ chức triển khai thực hiện "tổ, thôn, xóm khu dân cư văn minh”.

5. 100% cán bộ, hội viên nông dân ở các khu di tích, các điểm tham quan du lịch thực hiện nghiêm túc chuẩn mực đạo đức công dân, học tập và làm theo Bác; chấp hành tốt các quy định khu dân cư, đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.
IV. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Tích cực đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ Hội, hội viên, nông dân
- Tăng cường đổi mới về nội dung và hình thức tuyên truyền, giáo dục truyền thống, xây dựng  người nông dân Cao Bằng có tinh thần lao động cần cù, sáng tạo, tấm lòng đôn hậu, trọng nghĩa, trọng tình, chân tình, mến khách.
-  Duy trì các chuyên mục về công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho hội viên nông dân trên trang Website của Hội.
- Tích cực đổi mới hình thức, nội dung tuyên truyền, giáo dục làm thay đổi tư duy, nhận thức của hội viên nông dân về lòng tự hào, yêu quê hương đất nước, nâng cao ý thức học tập, lao động, công tác như tổ chức các hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử, văn hóa của địa phương...
- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội và định hướng dư luận trong tổ chức hội. Phát huy vai trò của các báo cáo viên của  hội trên mạng xã hội để tăng cường tiếp cận và tuyên truyền đến đông đảo cán bộ, hội viên nông dân và nhân dân.

- Tăng cường đa dạng hóa các hình thức tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, các cuộc thi tìm hiểu về truyền thống lịch sử  cách mạng, văn hóa, các làn điệu dân tộc, dân ca, hát ru mang đậm bản sắc các dân tộc của Cao Bằng

2. Tổ chức xây dựng các mô hình phát triển kinh tế gắn với các điểm du lịch, di tích lịch sử văn hóa và hỗ trợ hội viên nông dân phát triển kinh tế.
- Các cấp Hội tại các khu, điểm du lịch xây dựng các  mô hình, câu lạc bộ nông dân phát triển du lịch thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền, hướng dẫn du lịch, đảm bảo giao thông, xây dựng cảnh quan, vệ sinh môi trường, góp phần đảm bảo an ninh trật tự,... các khu di tích, điểm du lịch.

- Hướng dẫn, hỗ trợ xây dựng, quảng bá các mô hình phục vụ các điểm tham quan du lịch như dịch vụ homestay, dịch vụ nghỉ dưỡng sinh thái, nhà hàng, khách sạn...
- Hỗ trợ xây dựng, phát triển, quảng bá các mô hình sản xuất sản phẩm đặc trưng của Cao Bằng như làng nghề làm hương, giấy gió, dệt thổ cẩm, lạp sườn, quýt Trà Lĩnh, hạt dẻ Trùng Khánh, miến dong Nguyên Bình, thạch đen Thạch An, đường phên Phục Hòa... 
3.Tổ chức Hội thi sân khấu hóa về truyền thống lịch sử, văn hóa và công viên địa chất toàn cầu UNESCO non nước Cao Bằng.

-Thời gian tổ chức: Dự kiến trong quý III năm 2020

- Đối tượng: Cán bộ, hội viên nông dân trong toàn tỉnh.

( Hội thi sân khấu hóa về truyền thống lịch sử, văn hóa và công viên địa chất toàn cầu UNESCO non nước Cao Bằng, Hội Nông dân tỉnh sẽ xây dựng kế hoạch chi tiết cụ thể gửi các huyện, thành hội sau).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Nông dân tỉnh
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống trên quê hương cách mạng Cao Bằng giai đoạn 2019 - 2025; cụ thể hóa nội dung trong kế hoạch thực hiện hàng năm.
- Phối hợp với các ban, sở, ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, hội viên nông dân.

- Giao Ban Tuyên truyền vận động là bộ phận thường trực; có trách nhiệm tham mưu, theo dõi, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch; thường xuyên tổng hợp, báo cáo tình hình kết quả triển khai thực hiện. 

-Tăng cường tuyên truyền các nội dung Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống trên quê hương cách mạng Cao Bằng giai đoạn 2019 - 2025 trên trang Website của Hội. Kịp thời đề xuất khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác triển khai thực hiện kế hoạch. 

- Các Ban chuyên môn và Văn phòng Hội Nông dân tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm phối hợp với Ban Tuyên truyền vận động trong quá trình tổ chức, triển khai thực hiện kế hoạch; chủ động tham mưu, đề xuất các hoạt động phối hợp theo từng lĩnh vực phụ trách.

2. Hội Nông dân các huyện, thành phố
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh, tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện.

- Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các ban, ngành địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục cho cán bộ, hội viên nông dân. Lựa chọn nội dung phù hợp với địa phương để triển khai cụ thể theo từng năm.
- Trong quá trình thực hiện, thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn tại cơ sở. 

- Báo cáo tình hình triển khai và kết quả thực hiện về Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng theo báo cáo định kỳ quý, 6 tháng và báo cáo năm (qua Ban Tuyên truyền vận động) để tổng hợp, báo cáo Trung ương Hội Nông dân Việt Nam và Tỉnh ủy Cao Bằng theo quy định. Trong quá trình triển khai thực hiện (nếu có) vướng mắc, phát sinh đề nghị các huyện, thành hội trao đổi (qua Ban tuyên truyền vận động, theo sđt 02063.853.600).
Trên đây là kế hoạch thực hiện Đề án đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục truyền thống trên quê hương cách mạng Cao Bằng giai đoạn 2019 – 2025 của Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng, đề nghị các huyện, thành Hội khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên huấn - HND Việt Nam;
                       
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;


- TT Hội Nông dân tỉnh;

- Hội Nông dân các huyện, thành phố;

- VP, các ban HND tỉnh;

- Lưu Ban TTVĐ + VT.               
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