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KẾ HOẠCH
Thực hiện Kế hoạch số 387-KH-TU ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về Triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng dối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh Cao Bằng


Thực hiện Kế hoạch số 4621-KH/UBND ngày 31/12/2019 của UBND tỉnh Cao Bằng về việc Thực hiện Kế hoạch số 387-KH-TU ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về việc triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW của Ban Bí thư về khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập; Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh Cao Bằng ban hành Kế hoạch thực hiện Kế hoạch số 387-KH-TU ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư (viết tắt là Kết luận số 49-KL/TW) về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học (KH), khuyến tài (KT), xây dựng xã hội học tập (XHHT) (viết tắt là Chỉ thị số 11-CT/TW) trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, với những nội dung cụ thể sau đây:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp chính quyền địa phương đối với công tác KH, KT, xây dựng XHHT trên địa bàn tỉnh nhằm nâng cao nhận thức của hệ thống chính trị và toàn xã hội về sự cần thiết và tầm quan trọng của công tác KH, KT, xây dựng XHHT là một lĩnh vực quan trọng của sự nghiệp phát triển văn hóa, giáo dục ở địa phương, góp phần quan trọng thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển.
Tiếp tục thực hiện hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ của Quyết định số 89/QĐ-TTg ngày 09/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 - 2020” và Quyết định số 281/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”. Từng bước tiến hành xây dựng và nhân rộng thành công mô hình “Công dân học tập”, “Đơn vị học tập” ở cơ quan, đơn vị ở cấp huyện, cấp tỉnh; tiến tới xây dựng mô hình “Huyện học tập”, “Tỉnh học tập” giai đoạn 2021 - 2030 theo các tiêu chí được Chính phủ phê duyệt.
2. Yêu cầu
- Xác định xây dựng XHHT là một nhiệm vụ của toàn Đảng, toàn dân, là một mục tiêu cơ bản trong chiến lược chấn hưng và phát triển giáo dục của nước ta. Vì vậy, phải quán triệt đến toàn thể cán bộ hội, hội viên và nhân dân về chủ trương KH, KT,  XDXHHT nhằm xây dựng một XHHT, từng bước nâng cao dân trí của toàn xã hội, đáp ứng yêu cầu học tập của thời kỳ mới.
- Triển khai công tác KH, KT, xây dựng XHHT bằng nhiều hình thức, thiết thực, hiệu quả, lồng ghép với các phong trào của hội gắn với phong trào quần chúng đang triển khai trên địa bàn tỉnh như Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2013-2020”; Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”, phong trào xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh thu hút đông đảo các tầng lớp nhân dân tham gia. 
- Triển khai công tác KH, KT, xây dựng XHHT phải được thực hiện một cách thường xuyên trong các cơ quan, đơn vị, địa phương. Vì vậy, phải xây dựng kế hoạch từng năm, từng giai đoạn; có đánh giá, sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng; có thông tin báo cáo.

II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Tiếp tục quán triệt Chỉ thị số 11-CT/TW; Kết luận số 49-KL/TW; các cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể, tổ chức chính trị - xã hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục trong toàn thể cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và trong nhân dân với nhiều hình thức phong phú, phù hợp với từng đối tượng để nhận thức sâu sắc toàn diện về sự cần thiết, tầm quan trọng của công tác KH, KT, XDXHHT trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ của Kế hoạch số 3995/KH-UBND ngày 31/12/2013 về thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, giai đoạn 2013 - 2020”; Kế hoạch số 2435/KH-UBND ngày 29/8/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Xóa mù chữ đến năm 2020”; Kế hoạch số 2090/KH-UBND ngày 31/7/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020”; Kế hoạch số 957/KH-UBND ngày 27/4/2015 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Truyền thông về xây dựng xã hội học tập” đến năm 2020; Quyết định số 1353/QĐ-UBND của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Đẩy mạnh các hoạt động học tập suốt đời trong các thư viện, bảo tàng, nhà văn hoá, câu lạc bộ” đến năm 2020 trên địa bàn tỉnh Cao Bằng.
2. Mục tiêu cụ thể
Phấn đấu hoàn thành tất cả các mục tiêu, chỉ tiêu theo Kế hoạch số 3995/KH-UBND ngày 31/12/2013 về thực hiện Đề án “Xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, giai đoạn 2013-2020”, cụ thể:
a. Công tác Phổ cập giáo dục – Xóa mù chữ

- Số người trong độ tuổi 15 đến  60 biết chữ đạt 96% trở lên; 
- Số người trong độ tuổi 15 đến  35 biết chữ đạt 98% trở lên; 
- Có 80% số người mới biết chữ tiếp tục tham gia học tập với nhiều hình thức khác nhau nhằm củng cố vững chắc kết quả biết chữ;

- Giữ vững số xã, phường, thị trấn đạt chuẩn Phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi và phổ cập giáo dục trung học cơ sở;

b. Nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ

- 80% cán bộ, công chức, viên chức tham gia các chương trình học tập nâng cao trình độ ứng dụng công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu vị trí việc làm.

- 40% cán bộ, công chức, viên chức có trình độ ngoại ngữ bậc 2 (tương đương với bậc A2) và 3% có trình độ đào tạo bậc 3 (tương đương B1).
- Hằng năm, tiếp tục tăng tỷ lệ số công nhân lao động có kiến thức cơ bản về tin học, ngoại ngữ đáp dứng yêu cầu vị trí việc làm.

c. Nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, tay nghề lao động có hiệu quả hơn, hoàn thành nhiệm vụ tốt hơn.

- Đối với cán bộ, công chức cấp tỉnh, cấp huyện:

+ 100% được đào tạo đáp ứng tiêu chuẩn quy định.

+ 90% cán bộ, công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý các cấp được đào tạo, bồi dưỡng theo chương trình quy định.
- Đối với cán bộ, công chức cấp xã:

+ 100% cán bộ cấp xã được bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng lãnh đạo, quản lý, điều hành theo vị trí công việc.

+ 95% cán bộ cấp xã có trình độ chuyên môn theo quy định.

+ 90% công chức cấp xã thực hiện chế độ bồi dưỡng bắt buộc tối thiểu hằng năm.

- Đối với lao động nông thôn:

+ 50% lao động tham gia học tập, cập nhật kiến thức, kỹ năng, chuyển giao khoa học kỹ thuật, công nghệ sản xuất tại các trung tâm học tập cộng đồng.

· Đối với công nhân lao động:

+ 90% công nhân lao động tại các nhà máy, khu công nghiệp có trình độ học vấn phổ thông hoặc tương đương, 85% công nhân qua đào tạo nghề.

d. Hoàn thiện kỹ năng sống, xây dựng cuộc sống cá nhân và cộng đồng ngày càng hạnh phúc hơn
Hằng năm, tăng dần tỷ lệ học sinh, sinh viên và người lao động tham gia học tập các chương trình giáo dục kỹ năng sống để xây dựng cuộc sống cá nhân và cộng đồng ngày càng hạnh phúc hơn. Trong đó, phấn đấu 50% trở lên học sinh, sinh viên được học kỹ năng sống tại các cơ sở giáo dục.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tăng cường sự lãnh đạo, quản lý của Nhà nước đối với công tác KH, KT, xây dựng XHHT
- Chính quyền các cấp tích cực, chủ động và sáng tạo trong việc xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện, đồng thời tăng cường chỉ đạo, kiểm tra, giải quyết kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Chỉ thị 11 -CT/TW, Kết luận số 49-KL/TW và Đề án “Xây dựng xã hội học tập giai đoạn 2012 - 2020”, Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” của Thủ tướng Chính phủ.

- Gắn kết việc bình xét các danh hiệu thi đua trong phong trào xây dựng gia đình văn hóa, khu dân cư văn hóa, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh với các danh hiệu thi đua gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập và đơn vị học tập theo Quyết định số 281/QĐ-TTg ngày 20/02/2014 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Đề án “Đẩy mạnh phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng đến năm 2020” và Thông tư số 44/2014/TT-BGDĐT ngày 12/12/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về đánh giá, xếp loại “Cộng đồng học tập” cấp xã.

- Hằng năm, phối hợp với các cấp, các ngành phải tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện công tác KH, KT và xây dựng XHHT.

2. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền
-  Tiếp tục đẩy mạnh và đổi mới công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức phù hợp với từng đối tượng nhằm nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức đoàn thể, các lực lượng xã hội về tầm quan trọng của công tác KH, KT và xây dựng XHHT đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Lồng ghép một số chuyên đề về công tác KH, KT, xây dựng XHHT trong chương trình đào tạo, bồi dưỡng chính trị hằng năm tại trường Chính trị tỉnh, các trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, thành phố và tại các cơ sở giáo dục đào tạo trên địa bàn tỉnh.

- Kịp thời biểu dương, nhân rộng gương sáng tự học, tự học thành tài để lập thân, lập nghiệp, phát triển sản xuất, kinh doanh, nâng cao năng suất lao động và chất lượng hiệu quả công việc; những đơn vị có nhiều đóng góp tích cực và có kết quả cao trong công tác KH, KT và xây dựng XHHT.

- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền về công tác KH, KT và xây dựng XHHT thông qua phong trào học tập suốt đời trong gia đình, dòng họ, cộng đồng, đơn vị.  
3. Nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Khuyến học các cấp

- Thực hiện tốt công tác tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền, mặt trận chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ KH, KT, xây dựng XHHT đã được nêu trong nghị quyết, chỉ thị của Đảng, các quyết định của Chính phủ; xây dựng kế hoạch công tác, chương trình hành động theo từng năm, từng giai đoạn. 

- Đẩy mạnh toàn diện các hoạt động KH, KT, xây dựng XHHT trên cơ sở củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức Hội và hội viên để phát huy vai trò nòng cốt của Hội trong xây dựng và phát triển xã hội học tập.
- Đẩy mạnh phong trào thi đua xây dựng gia đình học tập, dòng họ học tập, cộng đồng học tập và đơn vị học tập, kịp thời biểu dương, nhân rộng những mô hình học tập tiêu biểu.   
- Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình phối hợp đã ký kết với các ban, ngành, đoàn thể, tổ chức xã hội, thực hiện có hiệu quả hoạt động KH, KT, nhất là phong trào học tập suốt đời của người lớn góp phần xây dựng XHHT. 
- Củng cố và phát triển các tổ chức hội Khuyến học ở các cộng đồng dân cư, trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, bệnh viện, lực lượng vũ trang ... tạo nên phong trào thi đua khuyến học, khuyến tài, học tập suốt đời sôi nổi, rộng khắp trên địa bàn toàn tỉnh, gắn kết các tiêu chí công nhận gia đình học tập, đơn vị học tập, công dân học tập với việc công nhanạ các mô hình văn hóa, với các danh hiệu thi đua. 
4. Phát huy vai trò của các cấp hội
Các cấp Hội cần có biện pháp phù hợp thúc đẩy việc học tập suốt đời của các thành viên, hội viên trong tổ chức để góp phần cùng với gia đình, dòng họ, thôn bản, tổ dân phố, cơ quan, doanh nghiệp, trường học, bệnh viện, đơn vị lực lượng vũ trang ... không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động KH, KT, học tập suốt đời và xây dựng XHHT. 

5. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong học tập
- Các cấp Hội đẩy mạnh khai thác hạ tầng công nghệ thông tin để ứng dụng trong việc tổ chức dạy học qua mạng internet.

- Hội Nông dân tỉnh thường xuyên cập nhật thông tin và kiến thức kịp thời lên website để cán bộ, người dân có điều kiện tham khảo và học tập.

- Cán bộ hội, hội viên, nhân dân tích cực khai thác các tài liệu chính thống có trên mạng internet trong việc nâng cao kiến thức cho bản thân.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân tỉnh
- Phối hợp với các sở, ban, ngành, tổ chức, đoàn thể liên quan triển khai thực hiện các nhiệm vụ và giải pháp; tổng hợp tình hình, báo cáo kịp thời những vấn đề liên quan về công tác xây dựng XHHT theo định kỳ và đột xuất.

- Phối hợp với các sở, ban ngành, đoàn thể tuyên truyền về KH, KT và xây dựng XHHT.

2. Hội Nông dân các huyện, thành phố:
- Triển khai thực hiện tốt chương trình kế hoạch của tỉnh

-Phối hợp với các ban, ngành đoàn thển tuyên truyền, phổ biến đến cán bộ Hội, hội viên và các tầng lớp nhân dân về quan điểm chỉ đạo, những nội dung mới của Trung ương, của Tỉnh về công tác KH, KT, xây dựng XHHT.
-Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện về Hội Nông dân tỉnh (Ban tuyên truyền vận động) để tổng hợp gửi UBND tỉnh.

Trên đây là kế hoạch Thực hiện Kế hoạch số 387-KH-TU ngày 04/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Cao Bằng về Triển khai thực hiện Kết luận số 49-KL/TW ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW ngày 13/4/2007 của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng dối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập trên địa bàn tỉnh Cao Bằng, đề nghị các huyện, thành phố triển khai thực hiện nghiêm túc.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên huấn - HND Việt Nam;
                       
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;


- TT Hội Nông dân tỉnh;

- Hội Nông dân các huyện, thành phố;

- VP, các ban HND tỉnh;

- Lưu Ban TTVĐ + VT.               


	T/M BAN THƯỜNG VỤ       

PHÓ CHỦ TỊCH 

Mạc Thanh Tâm
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