	HỘI NÔNG DÂN VIỆT NAM
BCH HỘI NÔNG DÂN TỈNH CAO BẰNG
*
Số 101 - KH/HNDT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Cao Bằng, ngày 05 tháng 02 năm 2020




KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020


Thực hiện Kế hoạch số: 197/KH-BCĐ, ngày 22/01/2020 của Ban Chỉ đạo PCTP, TNXH và phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tỉnh Cao Bằng Kế hoạch thực hiện Chương trình phòng, chống mua bán người năm 2020; Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU
1. Mục tiêu
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cán bộ, hội viên, nông dân nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, hội viên về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong công tác phòng ngừa và đấu tranh với tội phạm mua bán người, nhằm làm giảm nguy cơ mua bán người, giảm tội phạm mua bán người; thực hiện có hiệu quả công tác tiếp nhận, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán trở về hoà nhập cộng đồng.
· Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục kiến thức pháp luật về phòng chống mua bán người, nhằm nâng cao nhận thức của toàn thể cán bộ, hội viên, nông dân, từ đó nêu cao ý thức cảnh giác, chủ động phòng ngừa, tích cực phát hiện, tố giác tội phạm.
· Phối hợp triển khai quyết liệt, đồng bộ các biện pháp nghiệp vụ, kịp thời phát hiện, đấu tranh, điều tra, khám phá, xử lý nghiêm tội phạm mua bán người theo quy định của pháp luật.
2. Chỉ tiêu
· 100% cán bộ, hội viên, nông dân trong tỉnh được phổ biến, quán triệt, triển khai các văn bản pháp luật, tài liệu tuyên truyền về phòng chống mua bán người; đặc biệt là phụ nữ nông dân và trẻ em được tiếp cận các thông tin, kiến thức pháp luật về phòng, chống mua bán người; hàng tháng, đăng tải tin, bài về phòng, chống mua bán người trên trang thông tin điện tử của Hội.
· Tuyên truyền các thông tin liên quan đến tội phạm mua bán người được các cơ quan có thẩm quyền phân loại, xử lý, giải quyết; 100% nạn nhân mua bán người được hưởng các chế độ hỗ trợ, bảo vệ theo quy định của pháp luật.
- Các cấp Hội đưa nội dung tuyên truyền phòng, chống mua bán người vào chương trình công tác thường xuyên của Hội; vận động hội viên, nông dân lên án mạnh mẽ những biểu hiện tiêu cực, hành vi dung túng bao che các hoạt động mua bán người.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Nông dân tỉnh
- Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống mua bán người, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện kế hoạch lồng ghép trong công tác kiểm tra của hội.
- Tiếp tục tuyên truyền trên các phương tiện thông tin Báo, Đài phát tranh truyền hình tỉnh, Trang thông tin điện tử của Hội.
- Chỉ đạo các ban chuyên môn tổ chức triển khai, thực hiện và báo cáo kết quả hoạt động đấu tranh phòng, chống mua bán người cho Ban Chỉ đạo tỉnh theo quy định.
2. Hội Nông dân các huyện, thành phố
 - Căn cứ kế hoạch của tỉnh, các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch chỉ đạo Hội Nông dân cơ sở thực hiện công tác phòng, chống mua bán người trong các cấp Hội phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông đấu tranh phòng, chống mua bán người lồng ghép với các hoạt động của Hội bằng nhiều hình thức phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
- Thường xuyên kiểm tra nắm thông tin, dự báo tình hình ở cơ sở và thực hiện tốt công tác thông tin báo cáo về tỉnh theo báo cáo định kỳ của Hội.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống mua bán người năm 2020 trong các cấp Hội của Ban Thường vụ Hội Nông dân tỉnh Cao Bằng. Đề nghị Hội Nông dân các huyện, thành phố tập trung chỉ đạo và phối hợp tổ chức triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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